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Az erdőgazdaság reformja
Kassa, junius 25.

Az uj városi szervezet, mely ma 
ment föl a belügyminiszteri jóváha­
gyás rapportjára, Kassa közigazgatá­
sának vs vagyonkezelésének legfon­
tosabb ágazatát, az erdőgazdálkodást 
nem érinti. Érthetően akkora súlyt 
tulajdonítottak az erdei hivatal mű­
ködésének, hogy külön tárgyalás és 
megfontolás anyagául szánták az 
erdőjövedelmeket és az erdei gazdál­
kodást reformáló uj szabályrendeletet. 
A szervező bizottság ma lát hozzá 
az uj szabályrendelet tárgyalásához, 
mely egyébként nem mai keletű. Ta­
lán öt év előtt konstatálta a tanács, 
hogy az erdőkről szóló régi szabály- 
rendelet a változott viszonyok alapján 
gyökeres átdolgozásra szorul. A sza­
bályrendelet első átdolgozását a kas­
sai erdőfelügyelőség végezte. Reform 
terve azonban valahol megrekedt s 
noha azóta az erdő körül élénk viták 
keletkeztek, sőt erdei ügyek miatt 
két tisztviselő állását is otthagyta, a 
szabályrendelet csak most kerül tár­
gyalás alá.

Szerencsésebb időt is választha­
tott volna a polgármester a tárgyalás 
megkezdésére, mert tikkasztó káni­
kulában még a fizetést huzó parla­
menti képviselők sem rajongnak a 
törvényalkotásért. A bizottsági tagok 
se éreznek másként, amennyiben ők 
még ingyen is dolgoznak a köz ér­
dekében. De miután el kell ismer­
nünk, hogy az erdei szabályrendelet 
újraalkotása éppen elegendő ideig ké­
sett, a polgármester úgy látszik ha 
nyár derekán is, de már egyszer kény­
telen volt a tárgyalás időpontját ki­
tűzni. Azt sem szabad elfelejtenünk, 
hogy az erdei hivatal nagy számú 
személyzetének fizetése is kikapcsol­
tatott az általános fizetésrendezésből, 
ami sürgőssé teszi a javaslat elinté­
zését.

Valóban sürgős már az egész erdő- 
gazdálkodást reformálni. Kassa ház­
tartásának egyenlege, biztonsága, szi­
lárd alapja — az erdő. Ha deficit fel­
hők jelentkeznek a láthatáron, az er­

dei jövedelmek rubrikájába odakanya- 
ritanak annyi újabb jövedelmet, ameny- 
nyi a költségvetés elfogadásához 
szükséges.

Hogy aztán az igyen felvett jöve­
delem nem reális, az már csak a zár­
számadásból tűnik lel. Eső után kö- 
penyeg . . . mit tehet a közgyűlés, 
elfogadja a változhatatlant, belenyug­
szik a sablonos felvilágosításba, hogy 
hát rossz volt az időjárás, drága a 
fuvar, kevés a munkaerő, és igy to­
vább, nem lehetett az erdőt a terv 
szerint kiaknázni.

Nos, mi nagyon szeretnők, ha az 
uj szabályrendelet elejét vágná az 
ilyen finánciális manővernek. Lássunk 
tisztán, mit várhatunk az erdőtől. 
Minő és mennyi faanyag felett rendel­
kezünk. A kitermelés reális számítás­
sal milyen idő alatt és haszonnak mi­
lyen arányában vihető keresztül. Tiszta 
képet kell nyújtani nemcsak a termé­
szetben, hanem a papiroson is ág- 
bogas jövedelmi ágazatban.

Ha a közgyűlés lehetetlenné teszi 
az erdei jövedelmekkel űzött illuzi- 
ósdit, akkor a tanács a városi ház­
tartás egyensúlyozására nehezebb fel­
adatot vállal, vagyis keresni fogja a 
reális jövedelmek beállítását. Elvitáz- 
hatatlan tény, hogy Kassa pénzügyei 
siralmasan rosszak. Ha majd a víz­
vezeték és csatornázás végső szám­
adatait látni fogjuk, amit ma csak 
sejtünk, az óriási ráfizetés valószí­
nűleg nyilvánosságra jut. A pénz­
ügyek rendezését csak a helyzet 
őszinte feltárásával lehet elérni. Va­
lami ilyesfélét Ígért a polgármester is, 
de mikor a jövedelmek táblázatában 
annyi ködös és inkább illúzióra al­
kalmas tételt látunk (szikvizadó, ingat­
lan forgalmi illeték, uj erdőjövede­
lem), nem bírjuk magunkat meg­
nyugtatni, hogy a mostani irányzat, 
az őszinte gazdálkodás, a reális szám­
vetés korszakát jelentené. És éppen 
ezért, ha a reálitásra nincs a tanács­
ban hajlandóság, nehezítse meg a' 
törvényhatósági bizottság az erdei jö­
vedelmekben — az illúzió keltést!

Ä mezőgazdasági kamarák.
Előadói tervezet.

A mezőgazdasági érdekképviseletre vo­
natkozó törvényjavaslat előadói tervezete — 
melyről Darányi földmivelésügyi miniszter 
tegnapi parádi beszédében tüzetesen nyilat­
kozott — ma kerül nyilvánosság elé. A ter­
vezetet Bernát István, a Magyar Gazdaszö­
vetség igazgatója és Rubinek Gyula, az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesület igaz­
gatója készítette el a miniszter megbízá­
sából.

A törvényjavaslat két címben huszon­
egy paragrafust foglal magéban. Az első 
cim intézkedik a mezőgazdasági kamarákról 
általában. A második címben az országos 
mezőgazdasági kamaráról általában szól.

Az első cim első fejezete mezőgazda- 
sági kamarák alakítása, szervezete és fel­
ügyeletét tárgyalja és kimondja, hogy a 
mezőgazdasági kamarák működési területét 
és székhelyét elsőizben ő felsége legfőbb 
jóváhagyásának kikérésével és országos me­
zőgazdasági kamara meghallgatásával a föld­
mivelésügyi miniszter állapítja meg. A má­
sodik fejezet, a mezőgazdasági kamarai ta­
gok jogviszonyát sorolja fel. A mezőgazda- 
sági kamara áll: bel- és kültagokból. A har­
madik fejezet a kamarai illetékeket említi 
meg, amennyiben a kamarák kiadásait, ha 
azokat az államsegély nem fedezné, az 
egyes birtokosokra, a fillérek mellőzésével, 
kikerekitett kát. tiszta jövedelem arányában 
osztják fel.

A második cim első fejezete az orsz. 
mezőgazdasági kamara alakítása, szervezete 
és felügyeletére vonatkozik. És pedig: az 
országos mezőgazdasági kamara tagjait első 
Ízben az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sület, úgy is mint a Gazdasági Egyesületek 
Országos Szövetsége meghallgatásával a 
földmivelésügyi miniszter nevezi ki. A kine­
vezett tagok száma nyolcvan. Az ügyek 
állandó vitelére az elnök mellé legfeljebb 
harminc tagból álló tanács választandó. Az 
országos mezőgazdasági kamara költségeit 
felerészben az állam, felerészben a mező- 
gazdasági kamarák viselik.

A második fejezet, az országos mező- 
gazdasági kamarai tagok jogviszonyáról szól. 
Ezek, kül- és beltagokból állván, a mező- 
gazdasági kamarák elnökei és azok köz­
gyűlése és az országos mezőgazdasági ka­
mara állal kijelölt gazdatestületek és szö­
vetkezetek elrfökéi és azok közgyűléséből 
kiküídÖttuhárom-három tagból választottak­
ból1 áll. Az országos mezőgazdasági kamara 
közgyűlése által a kiválóbb gazdasági szak­
férfiak sorából választott legfeljebb húsz 
égvén, akik tanácskozási joggal bírnak, 
szintén tagjai a kamarának. A törvény 
végrehajtásával a földmivelésügyi miniszter 
bizatik meg.

Az indokolás általános elveket állít fel. 
Szükségessé teszi a kamarák szervezését

Kassa, Kossuth Lajos-utca ‘2.
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az, hogy az egyes kereseti ágak óriási vál­
tozása, amelyet a szabad verseny elvének 
a gazdasági politikában való térfoglalása 
előidézett, a mezőgazdaság hátrányára van. 
A szabad verseny által kérlelhetetlen küz­
delembe állított gazdasági tényezők azonban 
egymásra utaltságuk tudatára ébrednek, s 
előbb társadalmi, majd törvényhozási utón 
létesülnek érdekképviseleti szervezetek. Az 
érdekelt gazdasági tényezők közül a tömö­
rülés szükségességét és fontosságát legelőbb 
a kereskedelem látta át, majd utána az ipar 
és igy a mezőgazdasági kamarák is az 
összességnek érdekeit mindenkor kellő suly- 
lyal képviselik és előmozdítják.

A fenyő park csurgóját vagyis 
az otromba kőrakást már szét­
hordták. A szikla csoport tervét 

jó volna egészen elejteni.

Oh! jaj nekünk, porba omlott büszke­
ségünk, a vaskalap diadaloszlopa, a fenyő 
parkban elhelyezett szikla csoportos — csűr- 
gó, melyet festői szökűkutnak, ragyogós szín- 
hatásokkal ékes vízesésnek szántak.

Ma reggel nagy gyönyörűségünkre, 
már csak néhány kődarab volt hírmondója 
a kémény alakban összemalterozott kőrakás­
nak. A tanács belátta, hogy ilyen otromba 
Ízléstelenséggel nem illik elcsúfítani a drága ; 
pénzen kicsinosított Főutcát s lebontatta a 
kőrakást. Nos, mielőtt megkövesülne egy 
újabb baklövés, ajánljuk a tanácsnak ejtse 
el végkép a sziklacsoport tervét. A házak 
szürkeségében, egy törpefákkal teleültetett 
parkocskában nem esztétikus látvány a kő­
rakás.

Csúnya az nyáron, éktelen más idő­
szakban s képzeljük el télen, mikor a kas­
sai nagy hóesésekben lesz részünk, hogyan 
fog ott festeni. Mintha oda dobálták volna 
a park minden havát, olyan hatalmas hó­
buckát fog ábrázolni. Egy kis körültekintés­
sel, fővárosi érc öntödékben találnak olcsó 
pénzen előállítható, szükőkuthoz alkalmas 
alakokat. Elegendő egy embermagasságu 
mithologiai alak, ami nem kerül sokba. 
Nem több pénzbe, amennyit az elfecsérelt 
munka s egy újabb idomtalan építkezés fel­
emésztene. És akkor egy szép szobor alak­
kal stilszerü szökőkutat építhet oda a város, 
mely díszt fog kölcsönözni a parknak, me­
lyet sajnos a négy művészieden kőszenttel 
is eléktelenitettek.

ÚJDONSÁGOK
Bluzos férfiak.

— Védekezés a meleg ellen.
Abban a szédítő hőségben, mely az 

emberrel mostanában még az életét is meg- 
gyülölteti, igazán nem csoda, hogy mindenki 
tehetetlen haraggal gondol a társadalmi tör­
vényekre, amik arra köteleznek bennünket, 
hogy nehéz kabátokban, kemény gallérban 
támolyogjunk a gőzölgő aszfalton, holott 
legjobb szeretnők, ha vékony selyem pep- 
lonban végezhetnék a mindennapi dolga­
inkat.

Természetes, hogy mindenki célszerű 
reformokon töri a fejét s ennek tulajdonít­
ható, hogy száz előkelő budapesti úri em­
ber a héten ligává tömörült, amely nagy 
lelkesedéssel kimondta:

— A kabát a kánikulában eltörlendő.
A liga tagjai megállapodtak abban, hogy 

a jövő héttől kezdve — ha a forróság meg 
nem szűnik — végképpen levetik a kábá­
jukat s könnyű övvel átfogott nyári blúz­
ban járnak a hivatalukba és a kávéházba.

I

A blúz selyemből, szatinból, batisztból, ze- 
firből egyaránt készülhet, puha simuló gal­
lérja lesz s esztétikai szempontokból se es­
ketik abszolúte kifogás alá. Sőt: a tarka, 
csinos blúzokban járó úri emberek sokasága 
határozottan szemrevalóbb látványosság lesz, 
mint az a sok, nehéz kabátban izzadó férfi, 
aki mostanában szédülő fejjel végzi a min­
dennapi tennivalóit.

Bizonyos, hogy ez a liga, ha tervét 
csakugyan megvalósítja, nagy népszerűségre 
számíthat, nemcsak Budapesten, hanem min­
denütt, ahol verejtékező férfiak vannak. Nem 
lehetetlen, hogy egy világraszóló reform haj­
nala dereng a magyar fővárosban. Az két­
ségtelen, hogy az ujitás nem csupán azok­
nak válik a javukra, akik a kabátjukat a 

: sutba dobják, hanem az európai nagyváro- 
soknak is, melyeknek utcai élete hasonlítha­
tatlanul színesebb lesz, mint amilyen most, 
a szürke és esetlen kabátok korszakában.

__
— Vizsgák a kassai bábaképző inté­

zetben. A kassai bábaképző intézetben most 
: kezdődnek az évzáró vizsgálatok. A bel- 
I ügyminiszter a vizsgálóbizottságba minisz­

teri biztosokul Tanárky Arpád dr. szek­
szárdi igazgató orvost és Szentimrey Ákos 
dr. Abauj-Torna megyei tiszti főorvost 
küldte. — Ugyancsak a belügyminiszter 
Widder Ignác dr. a kassai bábaképző inté­
zet igazgató-orvosát a temesvári bábaképző 
intézet évzáró vizsgálataihoz miniszteri biz­
tosul kirendelte.

— A vasúti üzletvezetőségek szétosz­
tásáról azt Írja a P. H., hogy az hamaro­
san aligha fog megtörténni. Az üzletvezető­
ségek szaporításáról úgymond a ke­
reskedelmi minisztériumban nem szeretnek 
beszélni, miután nagyon érzett szükséges­
ségük kényszerítő ereje nem bir megbir- ! 
kózni városaink fejletlenségével. Az üzletve­
zetőséghez műhelyek, nagy szánni munkás 
népség tartozik. Hol van Magyarországon öt 
olyan város, amely 400 család beözönlését 
megbirná, anélkül, hogy lakás, élelmezés, j 
iskolázás tekintetében bizonyos ideig föl ne I 
fordulna az egész város. A vasúti kor- \ 
mányzás egyelőre tehát csak előkészíti az 
üzletvezetőségek szétosztását, egyhamar a ! 
városok ne igen számítsanak rá. Áz élőké- • 
szités különben már megindult. Több vá­
rosban építenek munkáslakásokat. A fővárosi 
állami munkástelepek építésének akcióját ki­
terjesztik a vidékre is, kivált azokra a he­
lyekre, ahova üzletvezetőséget szántak. Ahol : 
a Máv. munkáslakásokat épit, ott gyana- í 
kodni lehet a következményekre. A kor- 
mány ebben a tekintetben hallgat. Eleget 
ostromolták, elég rohamot kiállt, alkalmasint j 
ígért is. A mi városaink azonban még pre- I 
parálni valók. Vasúti üzletvezetőség egy bi- ■ 
zonyos ideig nem is lesz több, a vasúti 
nagy beruházások akárhogy is sürgetik.

— Elütötte a gyorsvonat. Debreczen- 
ből Írják: Gallián Sándor pályaudvari 
postahivatali alkalmazottat tegnap délután a 
Szatmár felől jövő gyorsvonat elütötte. A 
szerencsétlen ember oly súlyos sérüléseket 
szenvedett, hogy néhány óra múlva meg­
halt. Galliánt hét héttel ezelőtt helyezték át 
Debreczenbe a szolnoki postahivatalból.

— A király ösztöndíjai. A jövő tanév­
től kezdve a budapesti tudomány-egyetemen 
és a selmeczbányai bányászati és erdészeti 
főiskolán egy-egy ő felsége által alapított 
Ferencz József aranyösztöndij kerül egyen­
ként 300 arany forint, 714 korona 29 fillér 
értékben kiosztásra. Az ösztöndíjak elnye­
réséért folyamodóknak ő császári és apos­
toli királyi felségéhez intézendő kérvényük 
julius 15-ig nyújtandók be a magán és 
családi alapok cs. és kir. vezérigazgató­
ságánál.

— A Simplicissimus kitiltása. Mint a 
Politikai Értesitő teljesen megbízható forrás­
ból jelenti, a belügyminiszter a Münchenben 
megjelenő Simplicissimus cimü folyóirattól 
a postai szállítás jogát a magyar szent ko-

Junius 26.

róna országainak területére nézve megvonta 
és egyidejűleg megkereste a kereskedelem­
ügyi minisztert, hogy a postahivatalok ré­
szére, továbbá a pénzügyminisztert, hogy a 
vámhivatalok részére az e tárgyban szük­
séges utasítások kibocsátása iránt intézked­
jenek.

— A szökőkút ügye. Lapunk tegnap­
előtti számában foglalkoztunk a kassai sze­
rencsétlen csillagzatu szökőkút ügyével. 
Erre vonatkozólag ma a következő levelet 
kaptuk :

A „Napló" tekintetes szerkesztőségének
Kassa.

A „Napló“ f. hó 24-én megjelent 
számában ,,Lebontják a szökőkutat“ cimü 
cikkben, mely a színház előtti fenyőpark­
ban épített sziklacsoportos szükőkuttal 
foglalkozik, hivatkozás történik cégünkre 
is. Miután csak ma olvastam a cikket, 
annak téves információin alapuló egyes 
közléseit tisztelettel kérem rektifikálni. 
Nevezetesen cégünk nem tett ajánlatot a 
városnak, hogy a színház előtti téren in­
gyen szökőkutat épit. Reális gondolkozásu 
vállalkozó a mai üzleti állapotok között, 
ilyen kedvtelést magának meg nem en­
gedhet.

Soraim közlését kérve maradtam ki­
váló tisztelettel

Kassa, 1908 június 25.
ifjabb Kitzbichler Ulrik 

és Társa cég Kassa.
Szívesen közöljük a cég felvilágosító 

sorait annál is inkább, mert ez által enyhül 
az a baklövés, melyet a szökőkút szikla- 
csoportozata körül tapasztalni volt alkal­
munk. A cég közlése szerint nem felel meg 
a valóságnak, hogy Kassa esetleg ingyen 
szép szükőkuthoz juthatott volna. Hát mi 
ezt őszintén sajnáljuk. De ha már igaz, hogy 
szökőkutat ingyen nem kaptunk volna, a 
pénzért épített vízesés annál nagyobb körül­
tekintést igényelt volna.

— Zavar a telefon-beszélgetésben. A 
Kossuth Lajos-utcai telefon előfizetők egy- 
része e nyáron bőséggel dúskálhat a tele­
fon zavarban. Csak nem régen, a kábelek 
átrakása miatt napokig szünetelt a telefon- 
beszélgetés, most újabban ismét baj van. A 
két nap előtti óriási szélvihar, igy ma­
gyarázzák a központban — összekuszálta a 
telefon dróthálózatokat s azoknak szétbontása 
és rendbeszedése napokat igénylő munká­
val jár. Szépen köszönjük az ilyen meg­
nyugtatást. A kassai postaigazgatóság mű­
szaki hivatalának kötelessége volna, hogy a 
folyton szaporodó telefonelőfizetőkre való 
tekintettel, a telefon jókarban tartását na­
gyobb műszaki személyzettel biztosítsa. Nem 
említünk rendkívüli forgalom zavarokat, de 
a tapasztalat szerint rendes, kisebb telefon 
zavaroknál is, egyes előfizetők kénytelenek 
a beszélgetést napokig nélkülözni, oly las­
san történik a helyreigazítás.

— Háborúsdi — kicsiben. Ezen a 
címen közölt újdonságunkra vonatkozólag, 
melyben a Hermann féle erzsébettéri korcs­
mában történt verekedéshez fűztünk meg­
jegyzéseket, Hermann korcsmáros jogi kép­
viselője levelet irt szerkesztőnknek, melyben 
a tévedésen alapuló kifejezések rektifikálását 
kéri. A levél szerint a vasárnapi eset akként 
történt, hogy „két baka tényleg összekülön­
bözött egymással, azonban az izgága em­
bernek elvették a többi katonák az oldal­
fegyverét s ügyfelem volt az, aki telefonált 
az őrjáratért, hogy vigyék be az illetőt. Az 
igaz, hogy néha ácsorognak az emberek a 
korcsma előtt, de az utcán a rendnek a 
föntartása talán nem a vendéglős hivatása, 
hanem a rendőrségé, sőt a vendéglősnek 
csak haszna volna abból, ha a rendőrség 
egy párszor föllépne a járdán ácsorgó em-



berek ellen, akik nem csupán a korcsma 
előtt ácsorognak, hanem például a Fő-utca 
és Erzsébet-tér sarkán, a két Haltenberger 
ház előtt és másutt."

— Meglopott kávés. Tegnap délután 
valaki Berkovics Béla kávéháztulajdonos kül­
ső kabátzsebéből egy kettős „B“. mono­
grammal ellátott ezüst cigarettatárcát kilo­
pott. A tárca értéke 40 korona.

— Zsebtolvajok a kassai piacon. Teg­
nap, a vásártéren több embert megkárosí­
tottak a zsebtolvajok. A rendőrség a felme­
rült panaszok alapján megindította a nyo­
mozást és sikerült is letartóztatnia Markovics 
Borbála, 40 éves őrmezei cigányasszonyt s 
annak János nevű 20 éves fiát, és a férfi­
nak Gadzsor Anna nevű cigányasszony sze 
retőjét. A díszes tolvaj kompánia örökre ki 
van tiltva Kassáról s vásárok alkalmával lo- 
pózkodik be a városba, hogy tolvaj mester­
ségét űzhesse. A rendőrség a megállapított 
lopások miatt a cigányokat letartóztatta s 
valamennyit átadta az ügyészségnek.

— Céllövő verseny. A Kassai Atléti­
kai Club c hó 28 án délelőtt 9 órakor ren­
dezi céllövő versenyét a katonai lövőtéren.
A versenyen szívesen látják az érdeklődő 
közönséget.

— Áruló pipa. Tegnap délután Ebrey 
Endre ébersége két rovott múltú, bűnükkel 
terhelt tolvajt juttatott a rendőrség kezére. 
Ébrey, akinek a Kossuth Lajos-utcán van 
órás üzlete, két suhancot látott boltja előtt 
elhaladni. Az egyik egy különös pipát szo­
rongatott a fogai között. A pipa különös 
formája felkeltette Ebrey figyelmét. Jól 
tudta, hogy Pollák Gyula antikvárius birto­
kában van egy ilyen pipa s miután Pollák 
napok óta nagybetegen odahaza fekszik, 
üzlete pedig a nap nagy részében elhagya­
tottan áll a Kovács-utcában, gyanút fogott 
a két suhanc ellen. Elsősorban beszaladt 
Pollák boltjába, melynek ajtaját nyitva ta­
lálta. A boltban senki sem volt. Erre a su- 
hancok után indult, akik azalatt már a 
Kovács-utcán lefelé mentek. Ébrey utánuk 
sietett s egy rendőr segítségével a két su­
hancot a Fazekas utcán elfogta. Mikor a 
rendőr letartóztatta a suhancokat, már nem 
volt náluk a feltűnő és értékes pipa. Erre 
átkutatta a rendőrség a tümlöc-utcai pincé­
ket s a 3. számú ház pincéjében meg is 
találták a pipát. Ide dobták a tolvajok me­
nekülés közben. Közvetlen elfogatásuk előtt 
a suhancok egy vésőt is a fölre hajítottak.
A rendőrség a két suhancról megállapította, 
hogy Áron Endre és Sziuai Béla nevű no­
tórius gonosztevők. Szinait a budapesti 
rendőrség sikkasztásért, lopásért, valamint 
más bűncselekményért keresi. Mindkettőt 
letartóztatták.

— Megtréfálom a fiamat. Agyafúrt 
módon zsebelte ki egy utazó tolvaj Hirsch 
József Kassára törekvő kereskedőt a gyors­
vonaton. Hirsch az étkezőkocsiban megis­
merkedett egy öregebb, előkelő külsejű 
emberrel. Együtt mentek vissza egy másod- 
osztályú fülkébe, ahol egy korosabb házas­
pár tartózkodott. A kereskedőt elnyomta az 
álom, végigheveredett az ülésen és mélyen 
aludt. A férj mosolyogva nézett a kereske- 
reskedőre és megjegyezte :

— Nézzék, milyen jóízűen alszik ez az 
ember.

Az öreg ur, akivel együtt lépett be 
Hirsch, hozzátette:

— Ilyen az én fiam, pedig kellemetlen 
lehet, mert mindig sok pénz van nála. Most 
is ezerhatszáz forint van a zsebében.

Kis ideig beszélgettek, az idegen meg­
jegyezte :

— Tessék csak ide figyelni, most ki 
veszem a fiam pénzét, aztán az étkezőbe 
megyek. Képzelem, hogy fogja keresni. Jó 
mulatság lesz, ugy-e ?

A házaspár is ezen a véleményen volt. 
Az „apa" kivette a pénzt és mosolyogva, 
lábujjhegyen távozott. Szolnokon fölébredt a

kereskedő és a pénzét kereste. Nagy lármát 
csapott, de a házaspár csöndesen nevetett.

— Ezerötszáz forint volt nálam. Hová 
lett, ki lopta el ? — kiáltozott Hirsch.

— Ugyan kérem, ne ijedjen meg, — 
szólt az öreg férj — a papája tréfálta meg.

A kereskedő nem értette meg a dolgot, 
sírva jelentette ki, hogy az apja 1901-ben 
meghalt Kolozsvárott. Ekkor jöttek csak rá, 
hogy furfangos utazó zsebtolvajnak esett 
áldozatul a kereskedő. A zsebmetsző, aki­
nek személyleirása ismeretes, Szolnokon 
meglépett. A rendőrség nyomozza.

A bacillus áldozatai. A cernovici 
állami élelmiszer-vizsgáló intézetben egy 
Luks nevű proszektor vigyázatlansága kö­
vetkeztében az összes tisztviselők lótakony- 
kór-bacillustól való megfertőzés következté­
ben megbetegedtek. A veszedelmes bacillus 
áldozatai közül ketten meghaltak, egy pe­
dig haldoklik. Mint Cernovicból jelentik, 
Luks proszektornak, aki az egész bajt okozta, 
nem is volt joga ahhoz, hogy az élelmiszer- ; 
vizsgáló intézetben kísérletet tegyen. Az ő 
laboratóriumában azonban eltört a centrifuga 
és ezért elment az élelmiszer-vizsgáló inté­
zet laboratóriumába, hogy ott kísérletezzék 
a bacillussal. A cső a túlságosan erős tor- ; 
gás következtében megrepedt; Luks azt 
hitte, hogy a bacillusokat már előbb meg­
ölték s nyugodtan távozott a laboratórium- 
ból. A teremben lévő emberek fölszedték a 
földről az üvegcserepeket s közben megfer­
tőződtek. Markó laboráns fölgyógyulására ; 
még csak gondolni sem lehet. Luks pro- 
szektornál, aki csak könnyen betegedett 
meg és két nap múlva föl is gyógyult, a 
lótakony betegségének újabb tünetei mu­
tatkoznak. Luks engedelmet kért a tartó- j 
mányi kormánytól, hogy lölgyógyulása vé­
gett Bécsbe utazhassák. Ezt az engedelmet 
megadták neki s Luks külön vaggonban 
egészen egyedül fog Bécsbe utazni.

A senki fia. Tegnap délután a pá­
lyaudvaron egy 5 év körüli siró kis fiúra 
lett figyelmes a rendőrség. A fiúcska azt 
mondta, hogy vonaton jött, de hogy hon­
nan azt nem tudta megmondani. Kolozsvári 
József a gyermek neve. A rendőrség, addig 
is, mig a szülőket kinyomozzák, a kassai 
gyermekmenhely oltalma alá helyezte a 
fiúcskát.

— Rendőri hírek. Találtatott egy kézi 
kosár, melyben egy türölköző van. Tulaj­
donosa átveheti a rendőrségnél. — Ma reg­
gel a Főutca déli torkolatánál felügyelet 
nélkül hagyta szekerét Kitka János sáros- 
bogdányi majoros, mikor is lovai a közúti 
vasúttól megijedtek és elragadták az Erzsé- 
bettéren. A száguldó lovakat mielőtt valami 
szerencsétlenséget okozhattak volna Kovács 
Imre rendőr egy Rózsa János nevű egyén 
segélyével megfékezte. A rendőrség a ma­
joros ellen folyamatba tette a kih. eljárást.

— Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON. 
A képviselőház ülése

Budapest, junius 25.
A képviselőház ma délelőtt tiz 

órakor ülést tartott, amelyen Justh 
Gyula elnökölt.

A jegyzőkönyv hitelesítése után 
dr. W e k e r 1 e Sándor miniszterelnök 
javaslatot terjeszt be Fiume, Pozsony 
és Zágráb kölcsönügyére vonatkozólag.

Ezután áttértek a napirendre.

Popovits Dusán zárszava után 
az elnök feltette az általános vita fo­
lyamán benyújtott határozati javasla­
tok fölötti döntés kérdését. A Ház a 
javaslatokat elvetette s Így kezdetét 
vette

a részletes tárgyalás
amelyet megelőzőleg Rakovszky 
István foglalta el az elnöki széket.

A részletes tárgyalás az obstruk- 
ció jegyében vette kezdetét, amelyet 
a horvátok rendeztek, kiknek részéről 
Roits Milán volt az első szónok. 
Roits horvátul beszélt és kritizálta a 
javaslatot.

Majd Farkasházy Zsigmond 
szólalt fel s kérdést intézett a pénz­
ügyminiszterhez, vájjon mit szól a 
„Pesti Napló“ ama közleményéhez, 
amely szerint a pénzügyminiszter ki­
jelentette volna, hogy ismeri a javas­
lat hibáit, de ragaszkodik a javaslat 
letárgyalásához.

Dr. W e k e r 1 e Sándor (moso­
lyogva) : Az ilyesmire nem is vála­
szolok.

Farkasházy Zsigmond és Madics 
Péro után felszólalt Bozóky Árpád, 
aki erélyesen kikel a javaslat hibái 
ellen s végül kijelenti, hogy a füg­
getlenségi párt ezzel a javaslattal 
becsapja az országot.

Felkiáltások : Rendre ! Rendre ! 
Eláll!

Az elnök rendreutasitja Bozókyt, 
akitől végül megvonja a szót.

Novoszello Mátyás és Surmin 
György, kik horvátul beszéltek s több 
Ízben eltértek a tárgytól, hasonló 
sorsban részesültek.

Farkasházy konstatálja, hogy 
Rakovszky elnöklete alatt a szómeg­
vonások és rendreutasítások igen gya­
koriak. Rakovszky István kijelenti, 
hogy Bozóky Árpád a maga kijelen­
tésével durván megsértette a Házat s 
ezt neki, mint elnöknek kötelessége 
volt megtorolni.

Budeszavly evits Bende, Z a- 
gorác István és Popovits Dusán 
után Wekerle Sándor dr. szólalt 
fel és összegezve az elhangzott be­
szédeket kijelenti, hogy a pénzügyi 
kormány a legnagyobb pontossággal 
ügyelt arra, hogy a nemzet érdekeit 
összeegyeztesse a kormány érdekei­
vel, más adókulcs azonban nem volt 
felállítható.

A miniszterelnök beszédével az 
ülés véget ért.

Felakasztott vezérek.
London, junius 25.

Teheránban tegnap két nemzeti­
ségi vezért felakasztottak.

Fedák Sári sajtópere.
Budapest, junius 25.

A budapesti kir. törvényszék ma 
tárgyalta azt a sajtópert, amelyet Fe­
dák Sári, Vidor népszínházi igazgató 
özvegye ellen indított.
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Asztalos tanulókat felvesz

KASSA,

Tófli-ntca í szám.
felhívás a nagyközönséghez!
Van szerencsém Kassa város nagyér­
demű közönségéi értesíteni, hogy üzle­
tem álépilése miatt raktáromon levő

I r 11 . ; . . : V ,

legújabb divaíu összes

férfi" és jjiernjeH- 
ruba-Hészleterpet
1908. május hó 15-től Julius 10-ig
mélyen leszállított áron kiárusítom.

Itt az alkalom az olcsó bevásárlásra!

kész ruha-raktára
KASSA, (vármegyeház)-
ELEKTRO-BIOSCOP

üü= Az Erzsébet téren. —
Ma nagy előadás katona-zenével,

------------ MŰSOR:-------------
június 24 én és 25-én.

1. Első korcsolyázási kísérlet. Humoros.
2. Csodálatos sétabot. Humoros.
3. Cselédleányok sztrájkja. Humoros.
4. Postakocsi kirablása Dráma.
í>. Az elcsábított fóldmiv. s leány. Dráma, 
ti. Utazás automobilon a Riviérán. Eredeti.
7. Titokzatos halott, Dráma
8. Normándi bosszú. Dráma.
í). T ráta az unokámmal Humoios,

10. Kassai hentesmester álma. Humoros.
11. ,Szalumé. Színdarab.
12. Hogy an fizetjük a házbért. Humoros.
13. Szép virágárus leány. Eredeti felvétel.

Naponta érkező újdonságok műsoron kívül lesznek bemutatva.
Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
Hétköznap csak egy előadás, kezdete 
-— ■■ = este fél 9 órakor.
Vasár- és ünnepnap három előadás. 
Első előadás kezdete d. u. 5 órakor, 
máBodik fél 7 és harmadik fél 9 

I ,érakor. lr_------- --
I-eő hely 1 kor., II-ik

K I RALY MOZI
— az Erzsébet-téren.
Ma nagy előadás,

Junius 24-én és 25 én.

Szenzációs uj műsor!
Különleges filmek műsoron kívül lesznek 

:---------- -~ ■’ ■bemutatva. á-_r. ---. ~~ rV£:----ál
Minden második napon uj műsor.

Műsorváltozás mindenkor fenntartva.
:: Naponta érkeznek újdonságok

A vetített képek a legtökéletesebbek, nem 
rezegnek, a szemlélőre kellemesen hatnak. 

ELŐADÁSOK: Hétköznap este fél 8-tól 9-ig-, 
9-től fél 11-ig. Vasár- és ünnepnap d. u. 4 

órától este 11 -tg, 1 és fél óránkint.
HELYÁRAKí I-SŐ hely 1 IC., II-ik hely 80 fill 

111-ik hely 90 fill., IV-ik hely 40 till.

Szíves pártfogást kér az Igazgatóság.

Fő-utca 56. szám alatt 
külőnbejáratu bútorozott 
- - szoba, előszobával - -

azonnal

BUHMANN LAJOS és Tsa
bank és váltóház

Budapest, Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi............................... 5 50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 36 havi .... 41— ,

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 36 havi .... 3-— „

Vidéki ügynökök felvétetnek.

BankTészíénytársaság
tőzsdén jegyzett papí­
rokra az árfolyam teljes 
értéke erejéig kulánsan nyújt

ELŐLEGET.
Ajánlatok „Lombard E/1 jelige alatt

A Magyar Leszámitolö«IPénzváltó Bank
kassai fiókja

a beálló utazási idény alkalmából ajánlja a t. e. közönségnek
hitelleveleit és utalványait

a külföld bármely városára legj Hiányosabb feltételek mellett.

Külföldi pénznemek
papirjegj ekben és aranyban napi árfolyam szerint kaphatók.

- ŐRZÉSRE -
elfogad a tel saját peesétjé vel. el 1 átott nagyobb

csomagokat és ládákat
18er mérsékelt díj ellenében. i

-?• bizt°naáői1 szabályoknak minden tekintetben 
megfelelő leteti szoba áll a nagyközönség rendelkezésére.

Üzleti órák: £ uifél Lí-ÍÁ*-

=Sfír -
Helyárak :
hely 80, III-ik hely 60, IV-ik hely 

40 fillér. . - • _
liegyesy és Winkler

tulajdonosok
Kiadó: Murányi József.
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ELSŐ KASSAI ...

KERESKEDELMI HITELTDDÓSITÓ IRODA
GEIGER HENRIK Kassa, Deák Ferenc-utca 11 sz.

■■■
Beszerez mindennemű informátiókat kereskedelmi, magán és 

házassági ügyekben az összes világrészekből. -
Megbízások a leggyorsabban és legnagyobb disc r é t i ó v a 1

intézteinek el.
1 '■ ", r;r.íir—;*•
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Nyomatott VITÉZ A. ÖT. KASSA.
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